
«Мои права, мои обязанности» 

 

 Цель: Формирование норм правильного поведения детей через 

определение понятий «права» и «обязанности». 

Ход мероприятия 

Давным-давно, тысячи лет назад на Земле появились люди. Одновременно с ними 

появились Главные вопросы: 
 

1. Что люди могут делать и чего не могут? 
 

2. Что они обязаны делать и чего не обязаны? 
 

3. На что они имеют право и на что не имеют? 

Давно и очень давно, ещё в древние времена у людей возникла необходимость 

отстаивать свои права. Права древний человек отстаивал силой. Слабый не имел 

никаких прав, если не имел заступника, желающего отстоять его право на 

собственность и на жизнь. Но не так-то давно люди поняли, что основным 

заступником прав человека является государство. Долгое время в истории царил закон 

“око за око, зуб за зуб”. 

Итак, человечеству стал необходим защитник, который мог бы заставить государство 

поступиться своими интересами и заботиться о своих гражданах, что бы ни случилось. 

Миссию такого защитника взяла на себя международная организация ООН. 

Конвенция о правах ребёнка, она была принята ещё 20 ноября 1989 года. В ней 

говорилось о том, что все государства обязательство должны соблюдать право 

каждого ребёнка. И наша страна тоже подписалась под этим документом, а значит, 

пообещала всему миру – заботиться о своих маленьких гражданах. 

Дети более уязвимы, чем взрослые, к условиям жизни. 

Дети более подвержены влиянию действий или бездействия правительств. 

Дети особенно уязвимы к эксплуатации и дурному обращению. 

Дети не голосуют, не имеют политического и экономического влияния. Слишком 

часто их голоса не слышны. 

Конвенция о правах ребёнка состоит из статей о правах ребёнка, которые обязаны 

соблюдать во всех странах.  



Ребята, как у каждого гражданина нашей большой страны и других стран у вас тоже 

есть не только права, но и обязанности 

Фильм 

Имя нам даёт отраду, 

Дарит счастье и удачу. 

Потому узнать бы надо, 

Что же наше имя значит? 

Перекличка имён. 

– Ребята, каждому из вас при рождении было дано имя. Встаньте, назовите своё имя и 

объясните, что оно значит. 

Дети встают и называют свои имена: 

Александра – защитница. 

Алина – благородная 

Алла – лань 

Анастасия – воскрешённая 

Андрей – мужественный 

Дарья – сильная 

 

Екатерина – чистая 

Максим – величайший 

Мария – желанная 

Никита – победитель 

 

Артём – здоровый 

Арина – мир 

Виктория – победа 

Виктор – победитель 

Даниил – бог – мой судья 

Дамиан – покоритель. 

 

Ольга – святая 

Руслан – лев 

Сергей – высокий 

Софья – мудрая 

Степан – венец 

 - Будь всегда достоин 

Имени своего, 

Будь справедлив и спокоен, 

С честью носи его! 

 

 

 

 

 

 

 



Юный детектив:  
Определите по описанию героя сказки: 

1. Он имел право на свободное передвижение в пределах станы, свободу мысли и 

совести, право на защиту от посягательства на честь и репутацию, но, в итоге, лиса 

нарушила его право на личную неприкосновенность и жизнь.(Колобок) 

 

1. Эта героиня русских сказок очень хитра и плутовата. Нарушая права других героев, 

она очень часто попадала сама в неприятные ситуации, в которых ее жизнь была в 

опасности. (Лиса) 

 

1. Она родилась в знатной семье, но старшие сестры жестоко с ней обращались, 

нарушали ее права, заставляли ее прислуживать им (т.е. рабство подневольный 

труд). Воспользовавшись своим правом на создание семьи, девушка была 

счастлива.(Золушка) 

 

1. В своих правах мы все равны: 

И взрослые и дети. 

Все расы, веры, языки –  

Все люди на планете. 

2. На любовь имеют право 

Все ребята на Земле, 

На заботу и на ласку, 

Право жить в своей семье. 

3. В дом без спроса к вам никто 

Заходить не может. 

Ваши вещи и добро 

Брать не может тоже. 

4. Сохранить своё здоровье –  

Право есть у нас такое. 

Заболеть, когда случиться –  

Каждый вправе полечиться. 

5. Если вдруг захочет кто-то 

Запретить ходить вам в школу, 

Знайте сразу – он не прав –  

Не дано таких им прав. 

6. Никто не может вас пытать, 

Делать больно, обижать. 

Вы запомните одно – 

Бить людей запрещено. 

7. О правах своих послушал 

И запомни крепко их. 



Только знай, что очень нужно 

Уважать права других. 

8. Этих прав лишить не может 

Вас никто и никогда. 

Право каждое поможет 

Быть счастливым вам всегда! 

 

 


